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РОЛЬ БАНКІВСЬКИХ ОПЕРАЦІЙ НА ФІНАНСОВОМУ РИНКУ 

 На сьогоднішній день фінансовий ринок в Україні знаходиться на досить 

низькому рівні розвитку, порівнюючи з світовим. Банки нині ключові фінансові 

установи, які проводять безліч основних економічних операцій і виконують го-

ловну посередницьку роль на фінансовому ринку України. 

Якщо порівнювати вітчизняні банківські установи та європейські, ви-

явиться, що в Європі велику частку усіх банків займають ощадні. Через більш 

розвинену фінансову грамотність населення, значна частина вкладів за кордо-

ном припадає на фізичних осіб. Завдяки стабільності економіки ощадні банки 

можуть залучати грошові кошти населення не на 1-2 роки, а на довший термін, 

порівнюючи з вітчизняними країнами. В Україні ж найбільшу популярність і 

тенденцію розвитку отримали універсальні банки. Вони виконують більшість 

необхідних населенню і юридичним особам операцій, що дозволяє користува-

тися одним, вже знайомим і перевіреним банком. Завдяки такій зручності уні-

версальні банки в Україні і займають перше місце по кількості клієнтів серед 

усіх інших. 

Звісно депозитні операції банківських установ це лише один із шляхів за-

лучення коштів. Історично склалося, що населення України відноситься до кре-

дитів з недовірою та повністю негативно. У той час, як у США у 80-х було но-

рмою виплачувати декілька зобов'язань перед банком, люди у СССР були фі-

нансово неграмотними через відсутність комерційних банків і закриту планову 

економіку. Нині через погану платоспроможність деяких слоїв населення і еко-

номічну кризу в Україні банки з кожним роком лише підвищують відсоткові 

ставки за кредити, що призводить до ще більших сумнівів у фізичних осіб, сто-

совно одержання таких позик. Тому у пострадянських країнах кредитування 

більш розвинене серед юридичних осіб. 

Лізинговими операціями також, зазвичай, користуються підприємства, які 

на разі не можуть взяти об’єкт лізингу за повну ціну, але мають змогу довго-

строково виплачувати зазначені в договорі платежі і, врешті решт отримати 

майно у свою власність. Лізинг дуже популярний навіть в Україні. За другий 

квартал 2021 р. обсяг лізингових операцій зріс аж на 127% порівняно з аналогі-

чним періодом минулого року. Такі результати вказують, що темпи зростання 

ринку збільшуються від кварталу до кварталу. Частка банків на ринку лізингу 

зросла до 17 % порівняно з 14 % за рік до того [1]. 

Звісно, основними операціями банку є розрахунково-касові. На сьогодні-

шній день неможливо уявити діяльність будь-якого підприємства, установи, 

фірми без обслуговування банком. Будь-які перекази коштів постачальнику, 
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державі чи кредиторам виконуються банківськими установами, оскільки це 

зручно, економить час і має мінімальну комісію. До того ж, нещодавно Приват-

Банк запровадив нову функцію з формування і передавання електронної звітно-

сті контролюючим органам. Також, майже все підприємства, окрім малих, ко-

ристуються послугами інкасації. За невелику винагороду банк перевозить готі-

вку від підприємства прямо у банк і зараховує кошти на рахунок клієнта. 

Деякі банки надають трастові послуги, тобто операції з управління май-

ном в інтересах клієнта. Якщо юридична чи фізична особо не має змоги або ба-

жання власноруч керувати фінансовими активами, вона може передати управ-

ління своїми цінностями банківській установі, де вже професіонал у даній сфері 

буде здійснювати управління об’єктом послуги. 

Одна із популярних, але нетрадиційних послуг банку – факторинг. Це ко-

місійно-посередницька операція з передачі клієнтом банківській установі права 

на стягнення боргів. Як правило, банком купуються дебіторські рахунки, що 

пов’язані з поставкою товарів чи наданням послуг [2]. 

Підсумовуючи, доцільно зазначити, що недооцінити вклад банківських 

структур у економіку і сферу фінансів неможливо. Як основні посередники фі-

нансового ринку вони проводять безліч операцій між суб'єктами підприємниць-

кої діяльності і населенням, залучають капітал від інвесторів до тих, хто потре-

бує інвестицій, виступають гарантами та поручителями й займають ключову 

роль у посередництві між державою та платниками податків. Нині банки для 

звичайних людей стають не тільки засобом зберігання, накопичення, залучення 

чи інвестування капіталу, а, виконуючи безліч функцій,  консультантом з різ-

номанітних питань, страховим агентом та помічником з фінансової грамотності. 
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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 

ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА 

На сьогодні виділяються різноманітні шляхи підвищення ефективності 

використання фінансових ресурсів підприємств. Підвищена увага до цієї про-

блеми пояснюється тим, що в умовах ринкових умовах спостерігається нестача 

фінансових ресурсів для провадження господарської діяльності підприємств, а 

отже виникає проблема в їх раціональному використанні. 

 Система показників має велике значення для оцінювання ефективності, 
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